

企业未发高温津贴 员工能否离职并主张经济补偿?

立秋之后,很多地方天气转凉,高温不再。不过,记者日前采访发现,当前仍有一些劳动者因为高温津贴的事情而发愁。一些行业和企业发放高温津贴仍不到位,有劳动者反映至今“没拿到”。

单位未发高温津贴,有的劳动者选择忍气吞声,但也有劳动者拿起法律的武器维权。那么,如果单位未发高温津贴,劳动者以此为由与单位解除劳动合同并主张经济补偿,会得到法院支持吗?

各地规定并不相同

记者注意到,当前各地对劳动者以单位未支付高温津贴为由离职能否主张经济补偿的规定并不相同。

例如,江西省《关于调整高温津贴标准有关问题的通知》明确规定,用人单位未按规定标准向劳动者支付高温津贴的,视为拖欠或克扣工资。劳动者因用人单位拖欠或克扣高温津贴而解除劳动合同的,用人单位应支付经济补偿金。

而广东省《关于审理劳动争议案件若干问题的座谈会纪要》则指出,劳动者以用人单位未足额发放高温津贴为由主张解除劳动合同的,不予支持。

此外,记者在中国裁判文书网检索发现,当前各地法院对类似案件的判决结果也并不一致。

例如,2015年,广东省深圳市福田区人民法院在审理保洁员刘某一案中指出,拖欠高温津贴不属于解除劳动合同的法定理由,故劳动者诉请公司

支付被迫解除劳动合同的经济补偿金缺乏依据,不予支持。

不过,北京市通州区人民法院在同年一审审理一起类似案件时认为,高温津贴属于劳动者工资组成部分,企业每年都应按时足额发放。如果用人单位拒绝发放,属于克扣拖欠工资。劳动者以公司未支付其高温津贴为由离职,符合法定的支付经济补偿金的事由。

对高温津贴的理解有不同观点

那么,为何会出现各地判决不一的情况呢?中央财经大学教授、劳动法和劳动保障法中心主任沈建峰表示,这主要涉及高温津贴是否属于工资的范畴。目前我国工资的概念本身很不清晰,《劳动法》本身并没有工资范畴的界定,这些规范层面的问题导致对高温津贴的理解有不同观点。

“另外,还有观点认为,高温津贴虽是劳动者工资总额的一部分,但在工资构成中所占比例很小,并不是劳动者工资收入的主要来源,它的缺失并不会对劳动者及其家庭成员的生存、健康、发展权造成实质性的影响。即使用人单位未按时发放高温津贴,并不会影响劳动者的生计,并不属于严重过错。因此未发放高温津贴,不构成劳动合同解除的理由。”沈建峰说。

记者注意到,国家统计局《关于工资总额组成的规定》第四条规定,工资总额由下列六个部分组成:(一)计时工资;(二)计件工资;(三)奖金;(四)津贴和补贴;(五)加班加点工资;(六)特殊情况下支付的工资。

此外,《防暑降温措施管理办法》第十七条规定,劳动者从事高温作业的,依法享受岗位津贴。用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴,并纳入工资总额。

据此,有观点认为,高温津贴属于工资总额的组成部分,应纳入劳动报酬的范围。记者采访多位劳动法律师了解到,他们比较认同这一观点。

工资的内涵和外延应明确

《劳动合同法》第三十八条规定,用人单位未足额支付劳动报酬的,劳动者可以解除劳动合同。该法第四十六条规定,劳动者依照本法第三十八条规定解除劳动合同的,用人单位应当向劳动者支付经济补偿。

据此,有观点认为,劳动者以单位未支付高温津贴为由离职要主张经济补偿应予支持。不过,北京德恒律师事务所律师崔杰指出,《劳动合同法》第三十八条规定由于用人单位过错导致劳动者被迫辞职的情形,其中包括未及时足额支付劳动报酬,从立法本意角度主要是因为获得劳动报酬是劳动者的基本权利,也是对劳动者生存权最基本的保障。虽然高温津贴纳入工资总额,但是只在高温岗位和高温天气才发放,金额通常也比较低,不会影响劳动者的收入和生活,因此未发放高温津贴不适用被迫辞职的规定。

“由于高温津贴具有一定的特殊性,实际上属于劳动者从事露天岗位

工作以及用人单位不能采取有效措施将作业场所温度降低到一定温度以下,用人单位支付的具有福利性质的款项。该款项并非用人单位必须针对全体员工普遍发放的劳动报酬,故不具有普遍性。因此,高温津贴和2倍工资等款项一样,属于因特定情形而设置的一种款项,并非普通意义上的劳动报酬。如用人单位存在拖欠行为,劳动者可主张要求发放,但不能要求支付被迫辞职的经济补偿金。”江苏轩衡律师事务所律师薛策说。

“从长远来看,还是应在《劳动法》中明确工资的内涵和外延。同时,在理解单方解除劳动合同事由时,不应拘泥于文字,忘记构成根本违约才是单方解除的前提。”沈建峰说。

上海江三角律师事务所律师李晓敏则建议,可根据拖欠高温津贴数额的大小与劳动者的及时解除权进行权衡。

“如果单位拖欠的高温津贴数额较少(如一年以内的高温津贴),不宜依据《劳动合同法》解除劳动合同并要求经济补偿。因拖欠数额较少即赋予劳动者及时解除权,将可能导致劳动者不诚信履行劳动合同。但如果单位拖欠的高温津贴数额较多(如一年以上的高温津贴),因单位在较长时间故意不予发放或拖延发放,表明其主观恶意较大,已经超过劳动者必要的容忍度。此时赋予劳动者劳动合同单方解除权并要求经济补偿,既保障了劳动者的利益,同时也在一定程度上维持了劳动合同的稳定。”李晓敏说。

据《工人日报》

垃圾分类我先行 绿色亚运我助力



“爷爷,请您看看这份垃圾分类宣传册,让我们一起为绿色亚运助力吧!”为迎接2022年在杭州举行的第十九届亚运会,日前,7名杭州市星洲小学五(3)班暑假假日小队的小队员,来到杭州余杭区嘉南公寓,开展“我是亚运小主人,绿色亚运我助力”的小队活动,向小区居民分发垃圾分类宣传册,介绍垃圾分类注意事项,希望更多人树立绿色环保理念,身体力行,从身边事做起。通讯员包博文摄

涉案金额达5.42亿元 平湖警方摧毁一特大网络赌博团伙

本报讯 记者胡朔 通讯员陈道报道 历时7个月的缜密侦查,昨天平湖警方传来喜讯——成功捣毁一个涉案金额达5.42亿元的跨省特大网络赌博团伙,抓获犯罪嫌疑人36名。

去年12月,平湖市公安局新埭派出所民警获得一条线索——在平湖一家KTV上班的河南人周某,通过微信朋友圈推广发布一个“帝豪娱乐”(化名)APP,招募玩家和代理。民警发现,这个“帝豪娱乐”APP其实是一个赌博游戏平台,里面有“四川麻将”“斗牛”“炸金花”等多种网络赌博游戏,而且进出的资金特别大。

1月11日,周某被平湖警方抓获。她交代,自己是平台的7级代理,在1个月的时间里,已招募会员、代理共49名,涉嫌从中非法获利5万余元。警方顺藤摸瓜,查出“帝豪娱乐”平台老板是重庆人吴某,公司位于深圳。平湖警方会同嘉兴市公安局网警支队通过对该网站数据取证分析发现,该平台使用金币作为结算单位供参赌人员投注,1元兑换1个金币,自去年9月份上线运行以来,会员达81万名,发展代理15万

名,涉案金额达5.42亿元,非法获利1.18亿元。警方认定,这是一个以吴某为首、公司化运作的组织网络赌博团伙。

厘清案情后,今年5月中旬,专案组在省公安厅和嘉兴市公安局相关部门的支持下,抽调120名警力,兵分3组,分赴重庆、深圳、成都实施抓捕,主要犯罪嫌疑人吴某被成功抓获。

据调查,2016年主要犯罪嫌疑人吴某开始接触网络赌博,在一家赌博网站做代理,两年时间里发展下家四五千人,平时每天都有2万元左右进账。来钱如此之快,进一步激发了他单干的想法。去年8月,吴某前往深圳,招募刘某等10多人成立了自己的团队,他花了20万元,在网上做了“帝豪娱乐”的平台,并谈好获利后再分成。网站以抽头的方式进行盈利,由于参与人数众多,短短3个多月时间,非法获利过亿元。

暴利背后是吴某令人瞩目的挥霍,在警方清缴的财物清单上,赫然列着吴某400多万元的宾利、250多万元的法拉利、100多万元的奔驰、30多套房产和500多万元存款,以及一箱子的劳力士、卡地亚等名表……

深度融合文化与旅游 鹿城大力扶持全域旅游发展

本报讯 杜志华报道 “千年东瓯国,诗画白鹿城”。昨日,温州市鹿城区召开文化和旅游融合发展大会。

鹿城区作为温州市的核心城区,旅游产业体系日益扩大。近年来,全区旅游业加强资源整合,深化与文化、商贸、农业、工业、体育等产业的融合发展,逐步从以观光、购物为主的传统城市旅游向都市休闲、水上旅游、工业旅游、商务旅游、乡村旅游等多元化、综合性都市时尚休闲旅游发展,旅游产业链不断拓展,“大旅游”产业体系逐步凸显。

同时,为增强旅游发展后劲,应对旅游市场升级的旺盛需求,全区不断创新新业态的培育,进一步深化与文化、体育、时尚、农业等新产业的融合,拓展旅游产业链,丰富旅游产品。培育出

“黎明92”、智慧谷、闻宅巷、“米房cei”等一批文化创意园区,推出露营、滑翔、高尔夫、皮划艇等一批专项休闲运动基地,推出了雅西生态农庄、浙农生态农庄等一批特色旅游产品。不断加大力度推动全区水上旅游和夜间旅游新产品、新业态的创新,发展都市休闲旅游发展空间逐步向多层次、多元化延伸。

大会发布了《鹿城区促进全域旅游发展扶持奖励办法》。鹿城区人民政府还和浙江省现代旅游产业研究院签订了战略合作协议,双方将在文化和旅游融合发展、旅游文化创意、旅游项目开发、景区提升、旅游人才培养、旅游IP产品设计、旅游品牌建设、旅游数据分析利用等方面进行合作,充分发挥双方优势,优势互补,共同推进鹿城旅游发展。

在世界大变局中奋进新时代

新华社北京8月28日电 走近新千年第三个十年的门槛,世界呈现这样的图景:国际金融危机对西方自由主义秩序造成严重冲击;经济格局“东升西降”,全球化进程遭遇逆流;新技术、新产业革命催生发展理念和模式深刻变化。与此同时,恐怖主义威胁未除,地区冲突战火不息,大国博弈竞速进入未知水域……

世界,仿佛正进入“无锚之境”,何去何从?

“当今世界正处于百年未有之大变局。”习近平主席这一重大论断,深刻揭示了世界新的时代特征。近年来,中国综合国力发展之快、世界影响之大同样百年未有。中国,正处于近代以来最好的发展时期。

百年未有之大变局下,伴生着百年未有之不确定性和百年未有之机遇。站在新时代的关口,如何选择,怎样行动,关乎国运,关乎未来。

审“局”察“势”:发展中国群体性崛起,国际格局进入转型调整期,多极化世界更趋均衡,中国成为最大变量

27和193;40%和80%;100亿和85亿。

三组数据,折射百年维度下世界之变。

1919年,一战后巴黎和会的所谓“万国”代表仅来自27国。今天,联合国会员国已达193个。百年前后世界地图显示,二战后民族解放运动和非殖民化浪潮后,世界面貌已天翻地覆。

伴随民族国家政治觉醒,是经济权重和人口对比变化。

去年,新兴市场和发展中国家占世界经济总量约40%,对世界经济增长贡献约80%,其十年后经济总量将达世界总量一半。

联合国数据预测,到2050年,全球人口将达约100亿,其中85亿将属于目前的新兴市场和发展中国家。

在百年“时间隧道”上比较,新兴市场和发展中国家群体性崛起,是国际力量对比最具革命性的变化。

一个世纪内,数十亿人口跨越式发展,曾在西方话语中视为落后代名词的国家和民族,展现出蓬勃生机与无限活力。

亚洲——从“列强争夺之域”走向“新的世界中心”;非洲——从“绝望的大陆”走向“希望的大陆”;拉美——从“西方冒险家的新世界”走向“谋求自主现代化的发展中地区”……

二十国集团作用日益突出,七国集团影响日渐式微。从“帝国的黄昏”到“新兴的黎明”,百年前几个西方大国“喝杯咖啡就能决定他国命运”的时代一去不返。

“新兴市场国家和发展中国家的崛起速度之快前所未有,新一轮科技革命和产业变革带来的新陈代谢和激烈竞争前所未有,全球治理体系与国际形势变化的不适应、不对称前所未有。”习近平主席用三个“前所未有”,形容进入21世纪后的国际格局变化。

世界政治正在进入新的历史长周期。习近平主席明确指出,“世界多极化加速发展,国际格局日趋均衡,国际潮流大势不可逆转”。

国际格局变化背后,交织着两股巨大力量:科技革命和产业变革孕育兴起,全球化进入新阶段。

变局激荡,秩序重塑,中华民族的伟大复兴,无疑是此轮百年未有之大变局中最独特、最震撼的篇章之一。哈佛大学前校长萨默斯直言:“21世纪上半叶的世界历史重点将是关于中国。”

失衡,技术革命带来全球产能过剩,世界人口流动加剧了社会认同危机,非传统安全威胁持续蔓延……人类面临许多共同挑战。

大国关系进入未知水域。一段时间以来,美国“失态”“失义”“失信”冲击全球。“美国优先”,单边主义,霸凌主义,关税“武器化”……既有国际秩序的设计者成为“破坏者”和“颠覆者”,令世界忧虑。

美国视中国为“战略竞争者”,矛头指向崛起的中国,美国对中国发起的贸易战和技术围堵在国际上掀起层层波澜。传统西方强国,在日新月异的全球发展中大感不适,戒惧倍增。

信任赤字、治理赤字、和平赤字、发展赤字。挑战令人忧虑,但变革机遇也蕴藏其中。

“纵观人类历史,世界从来都是各种矛盾相互交织、相互作用的综合结果。”当前,我国处于近代以来最好的发展时期,世界处于百年未有之大变局,两者同步交织、相互激荡。“我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期”……

习近平主席的这些重大论断,洞悉历史,深邃辩证。

全球遭遇逆流,但求合作、谋发展仍是世界共同愿望。中国是全球最大的成长性市场,最被看好的主要投资目的地。

这样的机遇,前所未有。

有西方大国忙于“退群”“建墙”,但向往和平、向往更美好生活,加强区域合作、推进多边主义的声音仍是国际主流。世界期待更有责任感的大国承担更大使命,推动全球治理体制和国际规则更加公平公正合理,构建和平发展新范式。

这样的机遇,百年未遇。

中国改革开放进入深水区,现代化建设迈入新阶段,只要运用得当,新的外部环境压力可以变为强大的内生动力。

这样的机遇,辩证转化。

中国的奋斗与世界的未来,相遇

象。一路要穿过半人高的草丛,跳过小山坑,翻过陡坡,心惊胆战走过一段好像没有人走过的山路,一抬眼满是山体坍塌留下的横七竖八石头,再走远一点,就是原始森林般浓郁的树木、杂草,几乎无法辨识出山体小径。有数十年巡线经验的张班长,在丛草密布、树枝横出的深山老林里,熟练地分辨方向,运用工具刀砍向阻挡去路的树枝灌木,为大家开辟出一条新路。

祝盛芳小心翼翼追随张班长脚步,一边拿起望远镜,记录每条线路,每基电杆,每处设备开关情况,一系列熟练而精准的动作,让她似乎有了小电工模样。

抬头看了一眼张班长,无意中看到他手上鲜血直流,心急地告诉她。他却简单地抹了抹血迹说,巡线走山路,划伤是最正常不过了。

布满老茧的双手,伤痕累累的胳膊,是每一个奋斗在一线的巡线班成员必备标志,是他们走千山万水,历烈日寒冬,守护着大家的光明。祝盛芳作为新一代电力员工,看到老前辈的付出和努力,突然感觉到肩上无形的责任和担当。

祝盛芳 王刚



90后“巡线侠”的一次职业洗礼

祝盛芳,国网江山市供电公司一个刚工作还不到一年的新员工,在这个高温的夏日,体验了一次巡线员的艰辛和责任。

当天上午11点,室外温度已达38℃,祝盛芳紧跟着江山供电公司台合供电所线路班班长张益华的脚步,来到10千伏百石线开展巡查。

虽做好了最坏的心理准备,道路的艰难还是超出了祝盛芳的想

慈溪市钰茂五金配件有限公司遗失公章一枚,编号3302820404271,声明作废。
慈溪市欧特特玻璃有限公司遗失公章一枚,编号3302820127137,声明作废。
王菊英遗失保险执业证书,编号0200023320080020190300648,声明作废。
无锡金石汽车服务有限公司宁波分公司遗失财务章,编号3302040151798,声明作废。
浙江康康实业有限公司减少注册资本公告:根据浙江康康实业有限公司2019年8月15日股东会决议,公司拟将注册资本由6000万元减至1000万元,现以公告。债权人可自公告之日起十五日内要求本公司清偿债务或提供担保。浙江康康实业有限公司2019年8月22日。
清算公告:嘉兴海商商务咨询有限公司经股东会决议,本公司解散,公司成立清算组,对公司的债权债务进行清算。请债权人自接到通知之日起十五日内,持凭证到清算组申报债权,逾期不予受理。特此公告。
联系电话:(0576)88678673
许可证颁发日期:2019年08月07日

领取新保险许可证公告
都邦财产保险股份有限公司台州分公司营销服务部
许可证编号:0244505 许可证机构编码:000096331081001
业务范围:一、对营销员开展培训及日常管理;二、收取营销员代收的保险费、投保单等单证;三、分发保险公司签发的保单、保险收据等相关单证;四、接受客户的咨询、投诉;五、经公司核保,营销服务部可以打印保单;六、经公司授权,营销服务部从事车辆、财产、水险等查勘理赔。
住所:浙江省温州市城东南路阳光东路452号1楼
邮政编码:317500 负责人:王飞平
联系电话:(0576)88678673
许可证颁发日期:2019年08月07日

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司关于浙江银星经贸有限公司等67户剩余不良债权资产包的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司(以下简称“我公司”)于2019年8月27日在淘宝网资产处置平台线上举行的拍卖会上通过公开竞价对所持有的浙江银星经贸有限公司等67户剩余不良债权资产包进行了打包处置,现意向客户以9500万元价格竞得上述资产包,现我公司拟将上述债权资产包以9500万元价格转让给意向客户,特发布此公告。

本资产包债权截至2019年6月30日,债权本息合计165292.52万元及相应利息,其中本金合计131457.51万元(截至2019年6月30日),利息合计为33835.01万元(截至债权接收日及债权接收日至2019年6月30日的相应利息),上述债权分布在浙江省的温州、台州、舟山、丽水、湖州、衢州、杭州、金华、嘉兴等地区。

本资产包的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的自然人或者其他组织或具有完全民事行为能力且具备充分支付能力、交易对象不得为国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;以及与不良债权转让的金融资产清理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

有意受让意向者请速与我分公司联系洽商,任何对本公告内容有任何疑问或异议者均可提出征询或异议。征询或异议的有效期限为自发布之日起7个工作日内。

联系人:王先生
联系电话:0571-87163432
邮件地址:wangyingjun@coamc.com.cn
通讯地址:浙江省杭州市庆春路225号西湖时代广场
邮编:310006
对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。
举报电话:010-66507773,0571-87163165
特别声明:本公告不构成一项要约。

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司
2019年8月29日